I. megoldas. Tegyiik fel, hogy egy szinbdl sincs tébb gyoéngy, mint pirosbol. Fizziik fel fiizérbe a gyongyoket a
pirosakon kezdve, majd a kékeken és sdrgakon at folytatva a zoldekig. Vagjuk szét kozépen két egyforma darabra a
kapott flzért, és hazzuk elére a masodik felét (anélkiil hogy megforditanank) az elsé darab ala.

Fésiiljiik 6ssze a fels6n kezdve a két fiizért, vagyis felvaltva tegyiink &t roluk egy-egy gydngydt a készitendd nyak-
lancra. Megmutatjuk, hogy ezen nem keriilhet két szin egymas mellé. A nyaklanc készitését piros gyonggyel kezdjiik, és
biztos, hogy nem pirossal fejezziik be, hiszen piros gyongyiink sem lehet tobb, mint a tobbi egyiittvéve. Emiatt az alsd
fiizérre mar egyaltalan nem keriilhet piros gyongy. Ha méas szin nem fordul el6 egyidejtileg lent és fent az Osszefésiilés
elott, akkor készen is vagyunk a bizonyitassal, hiszen a lancra a két fiizér gyongyei felvaltva keriilnek. Csak az a szin
talalkozhatna 6nmagéval, amelyiket kettévagunk a nagy fiizéren. Ez viszont azt jelentené, hogy az egymas ala kerii-
16 paroknak legalabb az egyik tagja (kezdetben lent, aztan fent) kettévagott szinti volna. Amde ekkor a kettévagott
szinbdl legalabb 6tven gyongyilink volna. Mivel ebbdl sincs tobb, mint pirosbdl, igy piros is legalabb 6tven volna. De
ekkor a felsd fiizér csupa piros gyongybdl allna, tehét mégsem volna kettévagott szin. Ellentmondasra jutottunk, ami
azt bizonyitja, hogy jé nyaklancot csinaltunk.

II. megoldas. Jeloljiik a piros, kék, sarga és zold gyongyok szaméat rendre p-vel, k-val, s-sel és z-vel, és tegyiik fel,
hogy

(1) p>k>s>z.

Keészitsiik el az els§, nagy flizért ugyantugy, mint. az 1. megoldasban, de ezt most csupa p hosszisagi darabra vagjuk
szét, kivéve az utolsé darabot, ami természetesen lehet p-nél révidebb. Tegyiik egyméas ala a kapott darabokat, és
fesiiljiik Gssze Gket feliilrol lefelé haladva.

Biztosan j6 nyaklancot kapunk, hiszen most csak azokat a szineket vaghatjuk ketté, amelyekbdl p-nél kevesebb van,
tehat nem keriilhetnek azonos szind gyongyok egyméas ala. Mivel p < 50, legalabb még egy p hossztusagu darabunk
lesz, igy minden piros gyongy mogé jut mas szind gyongy, a kapott lanc valoban megfelels.

Megjegyzés. Mindkét megoldas konnyen moédosithaté agy, hogy csak annyit hasznaljunk fel, hogy egy szinbél sincs
tobb, mint a tobbibdl egyiittvéve. Kiilonben a szinek és a gydngyok szama tetszéleges lehet.



